

## 企业出资助力 老协牵头监督

# 霞林村寒坑泮驳坎工程开工

记者 杨微微

3月19日上午，海安霞林村的寒坑河边十分热闹，村民们聚集在桥上，看着河岸上两台挖掘机对着河道作业。当天是霞林村寒坑泮驳坎工程开工的第一天，工期预计3个月，两岸实施绿化，建成一个休闲的绿色走廊。



开工现场



驳坎后的效果图

“终于开始驳坎了，霞林村的环境会慢慢改善。”围观的村民期待地说。

霞林村是远近闻名的汽配标准件生产基地，村内大小企业、个体户达350多家。然而，近40年以来，快速发展的工业对自然环境造成了严重的破坏，霞林村的龙河、门前河、上汇河和寒坑泮变得污水横流、垃圾成山。2013年，霞林村村“两委”筹资200万元用于整治河道，清理了村里的多条垃圾河内的垃圾、淤泥等。此举得到坐落在该村的云顶集团、瑞标集团、中精集团的支持，3家企业共认捐了150万元，用于村内治水。

开工当天，3家认捐企业的董事长及代表也来到了现场。云顶控股集团董事长林德开说，自己从小就生活在霞林，企业也在霞林村一步步成长，看着儿时清澈的河水变黑变脏，感到非常痛心。为治水出一份力，是企业的社会责任。

据了解，寒坑泮驳坎工程工期3个月，由村老人协会配合村“两委”监督建设。村老人协会副会长林德钊介绍，寒坑泮具有防洪、防涝的作用，驳坎工程从山脚延伸下来，长约400米，河道平均宽8.5米。工程由老协成员全程监督建设，不招标也不承包，所有的材料

均由老协负责采购，再请工人来施工作业。

海安办事处党委书记王昌宁介绍，2014年该办事处将坚持以“打非治违”、截污纳管、企业入园、河道整治”治水四大举措为抓手，进一步动员各方力量，不断提高治水工作的科学化水平。以霞林村为例，前期关停了20多家污染企业，并对80多家企业排放的废水进行截污纳管，集中处理。目前废水处理中心正在做最后的调试，近期就能运作。同时，将霞林村生活废水的截污纳管工作提早到年内完成，不让生活污水流入河流。

## 鲍田办事处召开人大代表座谈会

本报讯(记者 黄国夫)3月18日，鲍田办事处召开人大代表座谈会，20多位鲍田办事处的市、镇人大代表就群众反映的热点在会上畅所欲言。

会上，人大代表提出了乡镇医疗卡办理、中心路两旁民房拆迁、新华路口交通治理、鲍田建立购物中心等方面的问题与意见。在听取代表们的意见与建议后，鲍田办事处

有关负责人对人大代表提出的问题逐个作了答复。

塘下镇人大主席薛存苗要求人大代表要认真履行职责，深入基层，了解民情，倾听呼声，积极反映群众普遍关心的热点、难点问题；同时要求代表们加强自身能力的建设，多关注民生，加强学习，加强调研，深入基层了解民情民意，更好地履行代表职能。

## 塘下卫生监督所开展 草药铺涉嫌非法行医专项检查

本报讯(通讯员 金培兴 记者 杨微微)近日，塘下卫生监督所针对辖区内不少草药铺存在涉嫌非法行医的“新苗头”，对辖区内22家已取得营业执照的草药铺展开排查摸底。

该所在排查中发现2家草药铺存在有针灸、拔罐等医疗

行为，监督员当场予以取缔，并制作了《卫生监督意见书》和《卫生行政取缔决定书》等相关文书，没收器械十余件，拆除灯箱及广告牌十余个。监督员在排查中还发现5家草药铺未取得营业执照，目前已通报市场监督管理部门。

## 你不知道， 爷爷那代人的滋味？

五水共治 环保主题文艺演出引人共鸣

本报讯(见习记者 陈立波)“你不知道，爷爷那代人的滋味？每条河流可用嘴喝水，然后在很美很美的夏天，跳入河里如鱼游水……”一首由塘下环保志愿者自编自演的《思念水》的歌曲于3月18日晚在市北工业园区沙溪村唱响，引起了观众的共鸣。

当晚，由塘下镇环保协会举办的这台“五水共治”环保主题文艺演出吸引了周边众多的村民和新居民前来观看，



越剧联唱、方言快板、小品等节目从不同的角度倡导全民共护生态、珍爱水源，争当治水宣传者、践行者和监督者。



## 赵宅警务室设 心防体验室

近日，塘下派出所赵宅警务室 心防体验室 对外开放，该体验室共有150平方米，内设8个宣传栏、6个实物展示柜，展示毒品、开锁工具、诈赌工具、管制刀具等实物，普及防范 盗、抢、骗、火灾等方面知识。

据塘下派出所民警介绍，心防体验室 旨在揭露违法犯罪的规律、特点、手段，启发广大群众对盗窃、诈骗等可防性案件的自防自保意识和能力，提高区域治安防范能力，预防和减少各类可防性案件的发生。

目前，心防体验室 已对外开放，公众可进入参观学习，团体参观需提前与赵宅警务室民警联系，方便安排时间。

(记者 杨微微 通讯员 庄晓东)

## 省作协公布2013年度新会员名单

# 瑞安3人上榜，塘下占了“两个半”

本报讯(记者 陈绵绵)近日，浙江省作家协会公布2013年度发展的新会员名单，全省共138人，我市3位作家“榜上有名”，塘下占了“两个半”。

据了解，我市现有省作协会员10余人，中国作协会员2人。省、中国作协对会员审批程序相当严格，它既是一种荣誉，也是对申请人文学创作水平的一种肯定，故成为众多写手、文字工作者、作家向往的

“文学殿堂”。这次，我市加入省作协的分别是倪亮、胡少山和谢尚江。有意思的是，倪亮是土生土长的塘下罗凤人，现居邵宅；胡少山原籍梅头，大学毕业后在塘下中学任教，已在赵宅居住20多年；而谢尚江原籍高楼，现在市区某小学任教，其妻是塘下人，他自称是“半个塘下人”。

塘下镇宣传委员潘李淡说，塘下是瑞安的人口大镇、

工业重镇、经济强镇，也应成为文化重镇。下一步，将努力引领塘下民间的文艺工作者，多多创作，多出精品，为“文化塘下”、“幸福塘下”多做贡献。

据了解，目前，倪亮正在修改他的新书《倪亮闲读西游》，同时由他编剧的电影《离爱》将于近期在宁波开机拍摄；胡少山正与人合作，撰写一本有关高则诚的传记。

## 环保小卫士公园清垃圾

本报讯(记者 杨微微)日前，戴着手套、穿着统一校服、手提着绿色环保袋的塘下实验小学学生和家80多人来到塘下广场路沿河公园内做环保小卫士，清扫公园里难以清理的垃圾。

据该校老师介绍，此次活动由学生自主报名，联合镇环保协会的成员共同参加，旨在倡议市民保护环境。



## 塘下学区举办 中小生 摄影比赛

本报讯(特约记者 陈银贤)近日，塘下教育学区在新华中学举办中小生摄影比赛，28所学校的118名学生参加比赛，学生们用镜头记录下校园里的美丽瞬间。



参赛作品